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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 19  dias do mês de agosto de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima oitava sessão
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos
Vereadores  Majorie Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º VICE-
PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-
PRESIDENTE),  Mário Massao Hossokawa (1.º SECRETÁRIO), Odair de Oliveira Lima (2.º
SECRETÁRIO),  Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian
Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi
Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme
Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de
Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Luiz Fernando Martins Camargo, Sandro Marcos
Campos Martins,  Uilian Moraes Segura e William Charles Francisco de Oliveira.  Às  09h30min, a
Senhora Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite da Senhora Presidente, o
Vereador Italo Maroneze procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a
leitura da ata da Sessão Ordinária do dia 10 de julho de 2025, a qual, submetida à discussão e votação,
foi aprovada por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também
efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias
encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, a Senhora
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do
artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Vereadores
Professora Ana Lúcia, William Gentil, Luiz Neto e Mário Verri. Não havendo mais orador inscrito para
fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando a Senhora Presidente solicitou
ao 2.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - VETO N. 1.049/2025 - PARCIAL, ao Projeto de
Lei n. 11.976/2025, que institui a Semana de Valorização da Família Cristã no Município de Maringá e dá
outras providências. Colocado em discussão e votação, o veto foi aceito, por unanimidade, em discussão
única. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.132/2025, de autoria do Vereador William Gentil, que isenta
do pagamento do sistema de estacionamento rotativo regulamentado pago – Área de EstaR Maringá o
veículo cuja condutora/proprietária seja gestante, nas áreas localizadas próximas a clínicas e hospitais
sediados no Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
terceira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.266/2025, de autoria da Vereadora Professora
Ana Lúcia, que denomina Maurício Nogueira Borges a quadra de basquete localizada na Zona
04. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 4.º -
PROJETO DE LEI N. 17.358/2025, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, que denomina Pioneiro
José Pascoal Ciceri a Unidade Básica de Saúde localizada na Rua Pioneiro Mário Manganoti, na Zona
16. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 5.º -
PROJETO DE LEI N. 17.386/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, que outorga ao Pastor
Nilton Tuller a Comenda Dom Jaime Luiz Coelho. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.410/2025, de autoria dos
Vereadores Angelo Salgueiro, William Gentil, Giselli Bianchini e Odair Fogueteiro, que dispõe sobre a
divulgação por meio de QR Code dos certificados e demais documentos oficiais cuja exposição seja
obrigatória em estabelecimentos comerciais.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.119/2021, de autoria do
Vereador Sidnei Telles, que dispõe sobre a criação de programa de incentivo à utilização da musicoterapia
como tratamento terapêutico complementar de pessoas com deficiência, síndromes e/ou Transtorno do
Espectro Autista no Município de Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Sidnei
Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 8.º -
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PROJETO DE LEI N. 17.291/2025, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani, Giselli Bianchini,
Sidnei Telles e William Gentil, que dispõe, no âmbito do Município de Maringá, sobre a devolução
obrigatória de uniformes escolares, uniformes de servidores públicos municipais e uniformes utilizados por
empresas concessionárias de serviços públicos municipais em desuso, e estabelece medidas para a sua
destinação adequada. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Flávio Mantovani,
Sidnei Telles e Professora Ana Lúcia. Colocado em votação, foi aprovado o Substitutivo n. 3, em primeira
discussão, ficando prejudicados as demais proposições apresentadas ao projeto, bem como o texto original
da matéria. ITEM 9.º - PROJETO DE LEI N. 17.421/2025, de autoria do Vereador Pr. Sandro Martins,
que dispõe sobre a reserva de vagas de estágio para pessoas com deficiência nos órgãos da Administração
Pública Municipal e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 10 - PROJETO DE LEI N. 17.564/2025, de autoria do
Vereador Odair Fogueteiro, que dispõe sobre a criação da Diretriz Municipal Vida Ativa e Saudável para
prevenção e controle da obesidade em crianças e adolescentes no Município de Maringá, e dá outras
providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Lemuel do Salvando Vidas e
Odair Fogueteiro. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo
após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a delibeação em bloco, dos itens 11 a
15  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens 11 a 15  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 11  -
  REQUERIMENTO N.  879/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de
determinar a implantação de uma unidade do Centro Dia da Pessoa Idosa no Loteamento Batel. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 -
 REQUERIMENTO N. 1083/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar,
em carater de urgência, a limpeza e roçada da pista de caminhada, ao redor da área de fundo de vale
localizada na Rua Milton Gonçalves Campos, no Jardim Espanha, uma vez que o local está coberto pelo
mato, dificultando a passagem dos pedestres e colocando a vida em risco, considerando que o mato já
invadiu a via pública. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.  1289/2025, de autoria da Vereadora Giselli
Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a contratação de mais médicos especialistas para o atendimento da demanda
da rede de saúde municipal, em especial neurologistas, ginecologistas, urologistas e oncologistas. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 -
  REQUERIMENTO N.  1463/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - se há
previsão para a convocação e realocação  de psicólogos, que compõem a lista de espera do concurso
realizado em 2024, para as unidades báscias de saúde do Município. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. 2 - tendo em vista a expressiva lista
de espera por vagas, com mais 9.127 pessoas aguardando por atendimento e o concurso em vigor, envie o
planejamento e a expansão de vagas até o ano de 2026 em cada unidade básica de saúde do
Município.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  1483/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se
há possibilidade de determinar a instalação de bancos e mesas na Rua Alcides Devides, esquina com a Rua
Sebastião Batista Zanin, ao lado do parque infantil, no Jardim Paris IV. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação,
os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do
Dia, após agradecer a presença de todos, a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão, determinando
fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pela Senhora
Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual,
estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível
para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?
inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                    1.º SECRETÁRIO
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Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, Presidente, em
16/09/2025, às 09:59, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, 1.º Secretário, em 16/09/2025,
às 10:17, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0406693 e o código CRC C225D185.
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